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ДЕКОРАТИВНІ ЛІАНИ У ВЕРТИКАЛЬНОМУ ОЗЕЛЕНЕННІ ДИТЯЧИХ 

ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ м. ДНІПРО 

Мильнікова О.О., кандидатка біологічних наук 

Ільченко Л.А., кандидатка сільсько-господарських наук 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 До озеленення дошкільних навчальних закладів (дитячих садочків) 

вимоги особливі, що поєднують в собі функціональне призначення різних 

рослинних біоморф з їх безпечністю для маленьких мешканців закладів. 

Публікації, присвячені результатам інвентаризації деревних насаджень на 

територіях дитячих установ [1, 3], останнім часом періодично з’являються в 

науковому просторі. Це позитивна тенденція, оскільки дозволяє сподіватись на 

залучання цих даних для створення єдиного реєстру видів, що складають 

насадження обмеженого користування. На наш погляд, поза зоною уваги 

залишається ступінь використання деревних витких чагарників і ліан у 

вертикальному озелененні дитячих закладів.  

 Досліджена дендрофлора 4-х дитячих садочків Новокодацького району 

міста Дніпро: КЗО ДНЗ № 377, КЗО ДНЗ № 404, КЗО ДНЗ № 331, КЗО ДНЗ          

№ 282, що розташовані на території спального мікрорайону Покровський. 

Її таксономічний спектр  презентують 79 видів, що належать до 44 родів, 

25 родин, 2 класів, 2 відділів. Всього проінвентаризовано 3806 рослин. 

Амплітуда коливань кількості деревних видів за закладами – від 39 до 58 видів. 

Але серед цього різноманіття видів  зовсім не вистачило місця для витких 

чагарників. Ліани в озелененні закладів були представлені всього двома 

північноамериканськими декоративними видами – Parthenocissus quinquefolia 

Planch. (з родини Vitaceae Lindl.) і Campsis radicans L. (з родини Bignoniaceae 

Pers.). Відсоток вкладу ліан в кількісні характеристики видового складу для P. 

quinquefolia і C. radicans – 11,1%  і 0,5 % відповідно. 

P. quinquefolia формує елементи вертикального озеленення в кожному з 

досліджених закладів з долею участі 10,4 – 12,2%.  Аналогічний показник для 

C. radicans  в 3-х закладах склав 0,2 – 1,9 %, тоді як для КЗО ДНЗ № 377 в 
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озелененні цей вид взагалі не використовувався. Оскільки C. radicans  на 

території дослідних закладів був представлений молодими екземплярами, 

висадженими під парканом, тому вважаємо, що оцінку можливої 

середовищепокращувальної  здатності виду доцільно надавати лише через 

декілька років. 

P. quinquefolia в закладах використовувався в різних напрямках 

вертикального озеленення: для декорування паркану по периметру дослідних 

територій, для маскування непоказних цегляних споруд господарського 

призначення і не вилучених з озеленення всохлих стовбурів дерев. Особливу 

уваги привертає затінення альтанок, які слугують для дітей місцем відпочинку  

при прогулянках на свіжому повітрі. 

P. quinquefolia в декоруванні альтанок  не тільки регулює розподіл 

світлових потоків з одночасною реалізацією пилозатримувальної здатності, а 

також значно знижує вітровий режим піднаметового простору, підвищує 

вологість повітря [2], що в цілому локально покращує мікроклімат. 

Для уникнення одноманітності сприйняття елементів вертикального 

озеленення і формування більш стійких багатовидових культурфітоценозів 

пропонуємо більш активно залучати до асортименту витких рослин в 

насадженнях на територіях дошкільних навчальних закладів перспективні види 

ліан (жимолость капріфоль, гірчак бальджуанський, ломиніс виноградолистий, 

лимонник китайський, вістерія китайська, дикий виноград тригострокінцевий, 

виноградівник) та їх декоративні форми. 
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Особливості фізико-географічного розташування України обумовлюють 

значне різноманіття кліматичних умов. У сучасному світі? де клімат є 

природним ресурсом, його нераціональне використання може викликати та 

збільшувати втрати у виробництві сільськогосподарської продукції. Значення 

сільськогосподарського виробництва полягає не тільки в забезпеченні 

продовольчої безпеки, але й в істотному впливі на зайнятість населення та 

ефективність усього національного виробництва. 

Зміна клімату спричиняє серйозні проблеми в розвитку сільського 

господарства, зокрема такої галузі як рослинництво. Прогнозованими 

негативними наслідками зміни клімату для сільського господарства України є 

зростання частоти виникнення екстремальних явищ пов’язаних із водними 

ресурсами. Через несприятливі погодні умови щорічні втрати урожаю можуть 

складати від 10 до 70% і основна причина цих втрат – посухи. За оцінками 
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